

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.  
Bérmétre.

**Előfizetés**  
Hónapra 2 P  
Egy hónapra 3 P 50 f  
Egy évre 36 P  
Három hónapra 7 P 50 f  
Nyolc szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feladv. szerkesztő és lejtulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A fájdalommentes adózás.

Wekerle Sándor pénzügyminiszternek jó közönsége van a magyar poltikában. Akármilyen csoda, megtörtént az, hogy Kismagyarországon, amelynek lakói fejénként ugyanannyi adót fizetnek, mint az angol birodalom alattvalói, népszerű az adminisztrátor, annyira népszerű, hogy többi kollégái irigységével tekinthetnek rá. Ez szól a személynék, szól a szerénységnek, az őszinteségnek, amely az ifjú Wekerle minden gesztusából és megnyilatkozásából árad, szól a halott Wekerle Sándor miniszterelnöknek, a békebeli aranykor nagy politikusaának, szól a reményeknek, amelyeket a magyar nép Wekerle névvel összekapcsol és amelyet most a fura is vonatkoztat.

A huszonkilencedik pénzügyminiszteri jelentés most jelent meg. A költségvetési év első hat hónapjában 484 millió az előirányzat tavalyi 427 millió helyett. A bevételek — fájdalommentesen, mint Wekerle Sándor a maga adóztatási rendszerét jellemezte — szépen folynak be és novemberben 103.7 millió folyt be a tavalyi novemberi 97.3 millióval szemben. A fájdalommentes adóztatás hozadéka tehát egy hónap alatt 6 millió. Ha fájdalommentes is ez a nagy adójövedelem, ez nem azt jelenti, hogy egyben egészséges is. Tavaly novemberben 268 millió pengőt tettek ki a Nemzeti Bank egyéb követelése, az idén csak 106 milliót tesznek ki. A Nemzeti Bank devizakészletének ez óriási megfogyatkozása mutatja a pénzügyi helyzet mély betegségeit és az ifjú Wekerlének minden egészséges életöszönére, pénzügyi szakértelmére és az egész kormány támogatására lesz szüksége, hogy a fájdalommentes adóztatást, egyben egészségessé is tegye.

Ennek a belső pénzügyi politikának és adóztatási rendszernek óriási jelentősége van a mai kritikus, sorsdöntő napokban, amikor Középeurópában a békerrevizió harcban tudvalevőleg az fog győzni, akinek jobb idegei lesznek, vagyis aki a végső időpontig rendben tudja tartani a pénzügyeit. Ebben a tekintetben csak kevés dicsekedhetik bizonyos kilátásokkal és a kitartás lehetőségével, ezzel szemben Románia és Jugoszlávia permanens pillanatnyi pénzzavarokban szenvednek, pumpolják szövetségeseiket, akik azonban legfeljebb pénz helyett ócskavassá vált löszereket adnak. Az állami monopóliumok eladásával, vagy bérbeadásával szerzik meg ez államok a szükséges pénzt az államkincstár napi kiadásaihoz. Romániában a sorsfordulatok és a rendszerváltozást az a remény idézte elő, hogy Maniu-kormány pénzt kap a Nyugaton. Ez eddig nem következett be. A szerb-horvát vitában is a békekövetőknek az a fő érvük, hogy addig

nincs kölesön, amíg meg nem lesz a megegyezés.

Ilyen körülmények közt a középeurópai pénzügyi káoszban hallatlan jelentősége van az agyongyult ma-

gyarországi konszolidációnak, amely az európai pénzügyi rend és az európai gazdálkodás óázisát jelenti a felfordult kontinens részen. A fiatal Wekerlére vár a súlyos feladat, hogy a pénzügyi

stabilizáció fenntartására és megerősítésére a kormánnyal egyetértésben előresegitse a magyar nemzeti életcélok-nak ezzel kapcsolatos valóráváltását.

## Debrecennek és Szegednek igazán nagyvárossá való tétele nemzeti érdek — mondta Klebelsberg kultuszminiszter.

**„Fájdalommal kell megállapítanom, hogy a nagy tefter, melynek három vállon kellene megoszlania, egyedül az én vállaimra nehezedik.**

Buapest, jan. 4. Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter ma délelőtt az egységspárt klubhelyiségében a szegedi képviselő, városi és tanyai érdekképviseletek, népkörök és egyesületek 110 tagu küldöttségét fogadta, mely mint a város országgyűlési képviselőjét üdvözölte őt az újv alkalmából. A küldöttség nevében Petrik Antal, nyugalmazott államtitkári tanácsos üdvözölte a minisztert.

Megújuló hosszantartó ünneplésben részesült a kultuszminiszter, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért, majd így folytatta:

—Végtelen sulyt helyezek arra, hogy az önök körében megértésre találjak, mert demokratikus korunkban hiába-  
való a kormányzatnak, a vezető embe-  
reknek minden törekvése, ha az nem talál megértésre azok soraiban, akiknek

érdekében az akció kifejtetik. Én abban a visszhangban, amit önök az én törekvéseimre és szavaimra adnak, a legnagyobb zálogát látom annak, hogy mi — a szegediek és képviselői — kölcsönösen meg tudjuk egymást érteni.

— Nehezen szántam rá magamat arra, hogy megváljak régi kerületemtől, Komáromtól, amelynek minden választó polgára aláírta ajánló iveauimet. Ha meg tettem mégis, tettem azért, mert úgy éreztem, hogy Szegeden sokkal nagyobb hivatás vár reám. Úgy éreztem, hogy ez a tiszaparti nagy magyar város ne-  
héz megélheti gondokkal küzködik, úgy éreztem, hogy ha van közület Magyar-  
országon, amelynek szüksége van támo-  
gatásra s amelyet érdemes támogatni, úgy ez az ország második városa, város, Szeged. Bizalommal és szere-  
veléssel jöttem tehát az önök körébe s

csakhamar kimondhatatlanul megszeret-  
tem a várost s megerősödött bennem az a meggyőződés, hogy nem szabad a nemzetnek mindent egyetlen városára, Budapestre feltenni, hogy a nagy ma-  
gyar Alföldnek legalább két metropo-  
lisra szükség van, hogy

**Debrecennek és Szegednek igazán nagy várossá való tétele nagy nemzeti érdek.**

Megerősödött bennem az a tudat, hogy az Alföldet nem tudjuk felvirágoztatni, ha magán az Alföldön nem fejlődnek ki az Alföld szellemében és szükség-  
leteinek megfelelően azok a nagyváro-  
sok, amelyek képesek lesznek jövötenni azt a nagy igazságtalanságot, amelyet a történelmi idők követtek az Alföldön s amelynek utóhatását keservesen ér-  
zik ma népesedési, gazdasági és közmű-  
velődési téren.

## Tartományi ülést és külön kormányt akarnak a horvátok.

A horvát parasztpárt elnöke a királynál. — A jelenlegi jugoszláv kormány-  
válság az állam krízisét jelenti. — Meg kell változtatni a jugoszláv alkot-  
mányt.

Belgrád, jan. 4. Macsek és Pribicevics ma reggel Belgrádba érkeztek. A zimonyi állomáson több független demokrata képviselő csatlakozott hozzájuk. A belgrádi pályaudvaron 200 főnyi tömeg várta őket. A pályaudvaron a parasztpárti demokrata koalíció vezetőit a párt nevében két szónok üdvözölte és kérték vezéreiket, hogy tart-  
sanak ki eddigi álláspontjuk mellett. Macsek és Pribicevics az állomásról Pribicevics lakására mentek, ahonnan Macsek az udvarhoz hajtatott és itt a király 11 órakor fogadta, amelyről a következő kommuniké adták ki:

Dr. Macsek a horvát parasztpárt el-  
nöke, a délelőtt 11 órától 11:35 óráig volt kihallgatáson a királynál, aki őt igen szívélyesen fogadta. Macsek azt a nézetét fejtette ki a király előtt, hogy e krízist nem lehet megoldani az állami berendezés teljes megváltoztatása nél-  
kül, ennek pedig oly módon kell tör-  
ténni, hogy visszaállitassanak az állami és kulturális történelmi individualitások

tartományi ülésekkel és kormányaik-  
kal együtt.

Belgrád, jan. 4. A király Pribicevicset ma délután 4 órakor fél óráig tartó kihallgatáson fogadta. Pribicevics a kihallgatás után nyilatkozott a sajtó számára és többek között kijelen-  
tette, hogy a jelenlegi krízis, amely nem kormányválság, hanem az állam krízise, csakis az alkotmány megvál-  
toztatásával oldható meg. Ő a királynak azt ajánlotta, hogy az alkotmány re-  
viziója a parasztpárti demokrata koa-  
líciónak 1928 évi augusztus 1-én hozott határozata értelmében történjék. Java-

solja tovább a királynak, hogy jöjjön Zágrábba és a krízis megoldását onnan intézze. A parasztpárti demokrata koa-  
líciónak, mondta még Pribicevics, meg fogja látni, hogy a mai kísérlet komoly-e, vagy pedig csak manőver, mert amennyiben ismét a hármas koalíció jutna kormányra, a parasztpárti demok-  
rata koalíció más eszközökkel fogja harcat folytatni, arról pedig az euró-  
pai közvélemény tudomást fog venni, mert ebben az esetben a szavakat tet-  
tek fogják követni. Végül közölte Pri-  
bicevics a hírlapírókkal, hogy holnapig Belgrádban marad.

## Pesthy Pál bejelentette lemondását.

Az igazságügyminiszter bucsuja a minisztertanácsban. — Zsitvay kinevezése a jövő hét elején történik meg.

Budapest, jan. 4. A kormány tagjai ma délben 12 órakor Vass József elnök-  
lésével minisztertanácsra ültek össze.

A minisztertanács programjának leg-  
főbb pontja Pesthy Pál bucsuja volt. Az igazságügyminiszter ugyanis, mi-

után a földreform pénzügyi megoldására alakult szövetkezet elnöki tisztségét holnap elfogadja, miniszteri tárcájáról lemond.

Pesthy Pál ma délelőtt féltizenketőkor kihallgatásra jelent meg a kormányzónál. Az audiencia során az igazságügyminiszter bejelentette eltávozását.

Az utód személye ma már kétségtelen,

Zsitvay Tibor, a képviselőházi elnök az egyetlen jelölt.

A kormányzói kihallgatás után Pesthy Pál a minisztertanácsra ment, ahol már együtt voltak a kormánytagjai.

A minisztertanács elnöke

Pesthy Pál igazságügyminiszter bejelentette lemondását a kormánytagjainak.

Az igazságügyminiszter hosszabb beszédet mondott, amelyre

Vass József helyettes miniszterelnök meleg hangon válaszolt.

A kormány többi tagjai is rendkívül szívesen búcsút vett Pesthy Páltól.

#### TEGNAP TARTOTTAK AZ ÚJÉVBEN AZ ELSŐ MINISZTER-TANÁCSOT.

Budapest, jan. 4. A kormánytagjai ma déli 12 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a távol lévő Bethlen István gróf miniszterelnök helyett Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter elnökölt. Az elnöklő népjóléti miniszter abból az alkalomból, hogy a minisztertanács az újévi ülést tartotta, üdvözölte a kabinet tagjait. A minisztertanács, amely ezután folyó ügyeket tárgyal, délután fél kettőkor ért véget.

#### AZ ELSŐ CSALÓDÁS.

Mikor Romániában uralomra került a Manui-kormány, a demokrácia lidércfényétől megvakított magyar közvélemény is föllelekezett. Azt hitték, hogy most, amikor Romániában a demokrácia bajnokai kerültek uralomra, ugyanezt az elvet fogják érvényesíteni a magyarsággal szemben is és teljesítik a kisebbségi jogokat, amelyek egyébként olyan szükreszabottak, hogy az általuk kijelölt életlehetőségek mellett nem maradhat fenn a kisebbségi nemzettest.

A választások után a gyakorlatban kiderült, hogy a Manui-kormány jogtisztelete és igazságérzete a kisebbségi kérdésben teljesen átalakul és ugyanazza lesz, ami a Bratianu testvérek uralma alatt volt, mire keresztül megy a parlamentarizmus torturáin és bizottsági tárgyalásain. A költségvetési vitánál Jósika János magyar képviselő kifejezést adott a parlament színe előtt annak az óriási csalódásnak, amelyet a költségvetés a magyaroknak okozott. — Ez a csalódás a magyarságot egy olyan kormány részéről érte, amelynek hatalomra jutásakor jobb jövő bekövetkezését remélte.

Ez a csalódás pedig az, hogy a kisebbségi iskolákra vonatkozó államsegély ebben a költségvetésben nem található meg, annak ellenére, hogy az államsegély a magyarságot a párisi békeszerződés alapján feltétlenül megilleti. De megilleti a gyulafehérvári határozat alapján is, amely a jelenlegi kormány egyik kardinális program-pontja. Sajnos, mindjárt az első alkalommal csalódtunk, mondotta Jósika és éppen ezért, pártom nevében a költségvetési javaslatot nem fogadom el.

## Bethlen István gróf miniszterelnök válasza a „Debreceni Egységspárt” újévi üdvözlésére

Megírtuk lapunk újévi első számában, hogy a „Debreceni Egységspárt” meleghangú táviratban üdvözölte gróf Bethlen István miniszterelnököt, az évforduló alkalmából.

Az üdvözlő táviratra ma érkezett meg dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz a miniszterelnök következő tartalmu köszönő távirata:

Méltóságos

Dr. Hadházy Zsigmond főispán urnak Debrecen.

A Debreceni Egységspárt vezetősége és szervezetei nevében hozzám intézett jóleső újévi üdvözlőt őszintén köszönöm s azt szívből viszonozom Méltóságod előtt. — kérve hogy jókívánataimat a párt elnökei és szervezetei előtt tolmácsolni sziveskedjék.

Gróf Bethlen István,  
m. kir. miniszterelnök.

## Husz munkással a folyóba zuhanó egy teherautó s tízen vizbefúltak.

Borzalmas szerencsétlenség Lüttich mellett.

Brüsszel közelében tegnap borzalmas autószerencsétlenség történt, amelynek tizenöt halottja van. Egy teherautó, amely munkásokkal vitt munkahelyükre, az Ourthe folyó mellett huzódó országúton a jeges utas-

ten lejtőre került és az autó lezuhant a folyóba. A teherautó husz utasa közül tizenöt elpusztult a mély és sebes folyóban és csupán ötven menekültek meg.

## A Kollégiumi Diákszövetség első összejevetele.

Régi diákgyományok. — Pannónia coetus. — Csittvári krónika. — Alapítványok.

A Kollégiumi Diákszövetség, mint már jeleztük e hó 2-án tartotta első meghitt, baráti összejevetelet az Angol királynő kék termében. Az összejevetelel számosan jelentek meg az alma mater régi tanítványai közül a társadalom minden rétegeiből, élükön a szövetség elnökével, dr. Magoss György nyugalmazott polgármesterrel, aki röviden kifejtve az összejevétel célját és jelentőségét, megnyitotta az összejevetelet. Először dr. Nagy János ügyvéd, az összejevetelek rendezője, szövetségi titkár szólalt fel a annak megemlékezésével, hogy a kollégiumi internátus régi coetusai közül legnevezetesebb volt a Pannónia coetus, amelynek annak idején dr. Magoss György szövetségi elnök is lakója volt, indítványozta, hogy a régi diák tradícióhoz híven az összejeveteleket Pannónia coetus névvel foglalják és tartsák össze, amely indítványt nagy lelkesedéssel fogadta s mindjárt ki is írták az asztalokra a Pannónia coetus nevet.

S. Szabó József igazgató, a szövetség ügyvezető elnöke megemlékezvén a régi időkben a kollégiumi diákok között forgott kéziratos, titkos iratokról, amelyekben a históriától fel nem jegy-

zett nemzeti és kollégiumi események voltak feljegyezve, amilyen volt egyebek között a kollégiumban 1783-ban helytartósági rendelettel kutatott „Szent István költött levele”, továbbá a Jókai „És mégis mozog a föld” című regényében leírt „Csittvári Krónika”, indítványozta, hogy azokat a feljegyzéseket, anekdotákat, amelyeket a szövetség tagjai részint saját, részint mások emlénye után tanárokról, kortársokról, diákéleti eseményekből, diáknótákból, pasquillusokból stb. összeszednek és az összejeveteleken előadnak, „Csittvári (Krónika)” közös néven gyűjtse egybe és tartsa fenn az utókor számára a szövetség. Ezt az indítványt is közakarrattal fogadták a megjelentek és rögtön meg is nyitották a Csittvári Krónikát. Első darabja lenne ennek a Pannónia coetus által több éven át vezetett jegyzőkönyv. A coetusnak első jegyzője dr. Magoss György volt s a jegyzőkönyv igen érdekes adatokat örökített meg a kollégiumi diákéletből. A jegyzőkönyvet, mit Baja Mihály lelkész előadta, régebben Rákosi Viktor vitte el azzal a céllal, hogy egy készülő regényében annak adatait felhasználja. Ő azonban előbb meghalt, mintsem e regényt meg-

írhatta volna. A jegyzőkönyv azonban hagyatékában maradt s ezt most örvényétől óhajtja visszaszerezni és a „Csittvári Krónika”-ban megőrizni a szövetség. Második darabjával ajánlotta Jámor Lajos tanító a tanítóképzőintézet régi növendékei által szerkesztett s nála meglévő ifjusági lapot. Harmadik darabjával S. Szabó József a gimnáziumi 30 esztendővel ezelőtti növendékeiktől kiadott „Remény” című diáklapot, amely ma már, mint könyvmatos, sokszorosítás, csak kevés egyénél van meg. Remélhetőleg mások is adakoznak efféléket.

Csobán Endre főlevéltárnok, a szövetség főtájkára nagyon szellemes, sikerült és közderültséget keltő új évi versekkel szórakoztatta a szövetség tagjait. Nagy Samu ügyvéd a szegénytanulók segítésére s ezzel kapcsolatban a régi alapítványokat pótló újabb alapítványok tételére hívta fel a szövetség tagjainak figyelmét. Ehhez Ormós Lajos tanító azt az indítványt fűzte, hogy célszerű lenne az érettségi összejevetelek alkalmával az áldozatkész lelkek adományait egy egységes, nagy kollégiumi alapítványba összegyűjteni és nem évfolyamonként elforgácsolni. Ily módon egy hatalmas, nagy alapítványt lehetne a szövetség égisze alatt összegyűjteni. Ilyen beszélgetés és eszmecsere között folyt le az első összejevétel, amelyen S. Szabó József felhozta még, hogy a kollégium hósi halottainak megfelelő emlékekkel való megörökítése végett beszélt a napokban Medgyessy Ferenc, országosan ismert, neves szobrászsal, a kollégium egykori növendékével, aki az emlék megkésztetésére az alma mater iránt hálából és szeretetből vállalkozott s idevonatkozólag a szövetségnek terveket fog benyújtani. Felemlítette egyebek között, hogy a református gimnázium előtti kis intím kertecské nagyon alkalmas lenne egy ilyen emlékmű elhelyezésére, amely illy módon a városnak is díszére szolgálna.

A nagyon kellemes összejevétel 8 órakor ért véget. A legközelebbi összejevétel február hó első szerdáján, tehát február 6-án lesz, amelyet annak idején hírlapilag közöl az elnökség s gondoskodik, hogy ez az összejevétel is kedélyes és tanulságos legyen. A fő dolog az, hogy a szövetség tagjai értsék és érezzék meg minél szélesebb körben az összejevetelek jelentőségét a kollégium volt növendékei között való összetartozandóságot, a kollégium szellemének és hagyományainak ápolását és minél nagyobb számmal jelenjenek meg az összejeveteleken társadalmi osztály, hivatal s felekezeti különbség nélkül, mintahogy annak idején mindenkét különbség nélkül keblére ölelt az öreg alma mater.

Végül megemlítjük, hogy a tagok gyűjtése is még mindig folyamatban van. Az eddigi tagok névsorát, hogy annak alapján a gyűjtést tovább lehessen folytatni, a szövetség legközelebbi könyomatja és minden egyes tagnak megküldi. Az alapító tagok is folyvást növekednek. Legújabb Magoss György dr. elnök 200 pengővel, dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök 100 pengővel lépett az alapító tagok sorába. Vannak még felajánlott, de eddig be nem fizetett alapító tagsági díjak is, amelyek remélhetőleg, szintén mihamar befolyának és segítenek a szövetségnek szép és nagy céljaiban előmozdítani, ugyancsak a rendes tagsági díjak is, amelyek hasonlóképpen napról-napra folynak be a szövetség pénztárába.

### A gázgyárban elsőrendű darabos kocsz kicsinyben mázsánként P 7.80

legalább 100 mázsa vételnél mázsánként 6.80 árban kapható. Házhoz szállítás mázsánként 30 fillér és a forgalmi adó.

Elsőrendű kőszénkátrány ugyanott kapható kicsinyben kilogramonként 25 fillér, waggon tételnél megegyezés szerint.

### Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

s Nagyméltóságu Kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabászati- és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UECA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételtnek.

## A város három alternatívás pályázatot hirdet a Csokonai színház bérletére, de készpénz szubvenciót nem ad.

**Az egyik pályázat szerint három évre, a másik szerint három évre átépítési kötelezettséggel, a harmadik szerint bizonytalan időre, de átépítési kötelezettséggel lefelé bérbevenni a Csokonai színházat. A fennapi színházi bizottsági ülésen új színház építésének a gondolata is felmerült.**

Debrecen városi színházi bizottsága pénteken délután 4 órai kezdettel a listanőteremben dr. Vásáry István polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen teljes két óra hosszat tartó rendkívül érdekes, néha izgalmas vita során a Csokonai színház évek óta felfüggesztett szanálási ügyét tárgyalták. Két nagy jelentőségű kérdés foglalkoztatta a bizottságot és pedig, hogy szükség van-e a színház kibővítésére, vagy új színház építésére és hogy Kardoss Géza szerződésének lejártával ki kapja meg a Csokonai színház bérletét.

A városi tanács három javaslattal jött a kérdések megoldása érdekében, de a javaslatok egyike sem oldja meg közvetlenül a színház ügyét, legfeljebb

csak előkészíti a kérdés megvalósítását. A hosszú vitából, amit érdekes voltára való tekintettel az alábbiakban ismertetünk, annyi megállapítható, hogy az a felfogás van kialakulóban, hogy

a Csokonai színház eddig tervezett kibővítése nem látszik kivihetőnek s új színház építésével kell megoldani a debreceni színházkérdés ügyét.

A színházi bizottság tegnapi tárgyalásának az eredménye abban foglalható össze, hogy három pályázatot hirdet a város a Csokonai színház bérletére s ezekben a pályázatokban a Csokonai színház átépítésének, illetve új színház építésének a terve is bennfoglaltak.

keresztül, hogy a város közönségének minél kevesebb megterhelésével járjon. A tanácsban ezt a kérdést már megtárgyaltuk és bizonyos vélemények szürodtek le. Ezek alapján a következő javaslatot terjesztem a színházi bizottság elé:

A színházi bizottság megállapítja, hogy a Csokonai színház átépítésére vonatkozó Bálint és Jámor-féle átépítési terv a célnak nem felel meg s emellett oly nagy költséget igényel, amilyent a város mai pénzügyi állapota mellett a közönség nem bírna meg. Ezért ennek az átépítési tervnek a megvalósítását nem javasolja. Azonban hogy a színháznak úgy tűzbiztonsági, mint férőhelyszaporítási szempontból szükséges átépítését más módon biztosítani lehessen, a Csokonai színház vállalatba adását, illetőleg a következő alternatív pályázat hirdetést hozza javaslatba:

I. hirdettessék pályázat a Csokonai színház 3 évre való vállalatba adására és pedig azon az alapon, hogy a város fedezze a színház fűtés és világítási költségét (12 vagon kokszt és 24 ezer kilowattnyira kontingentálva villanyt szini évadonként), fedezze továbbá a városi színházi alkalmazottak fizetését, a tűzbiztonsági díjat, elengedi a színház vigalmiadóját, készpénz szubvenciót

### A másfél órás izgalmas vita után a három alternatívás bérleti pályázatot fogadta el a bizottság.

Az előterjesztéshez elsőnek Markovics Elemér szólott hozzá.

— Azokkal a proпозиciókkal, amelyeket az előadó ur ismertetett, a Csokonai színház kérdését nem látom megoldhatónak. Ez nem jelent egyebet, mint hogy a jelenlegi állapotot még további három évre fenn fogják tartani. Itt most azt kell keresni, hogy aki 1929 szeptember 1-én lejárt szerződés után vállalkozik a színház bérletére, az már a Csokonai színház átépítésére is pályázzon.

— A mostani állapot további fenntartása ellen tiltakozni vagyok kénytelen, mert Kardoss eddigi működése alatt egyáltalában nem tartotta fenn azt a nívót, amelyre a Csokonai színház hagyománya kötelez. De a színház átépítése sem halasztható.

Szerinte a pályázatot úgy kellene meghirdetni, hogy az ajánlattevő nyújtson be tervet és költségvetést a színház átépítésére is és arra vonatkozólag hogy milyen formában kívánja a színház átépítését.

Vásáry polgármester közbeszól.

— Mindenkinek módjában van szin-

nem ad, ellenben szabadkezet enged a színházigazgatónak a szintársulat, a műsor és a helyárak megállapítását illetőleg.

II. Ugyanakkor hirdettessék pályázat a Csokonai színháznak meghatározatlan időre való vállalatba adására

azon az alapon, hogy a város fedezze a színház fűtési és világítási költségeit (12 vagon kokszt és 24 kw villanyra kontingentálva szini évadonként), fedezze továbbá a városi színház alkalmazottak fizetését, a tűzbiztonsági díjat, elengedi a vigalmiadót, készpénz szubvenciót nem ad, ellenben szabadkezet enged a színházigazgatónak a szintársulat összeállítását, a műsort és a helyárak megállapítását illetőleg, viszont

a vállalatbavevő köteles a Csokonai színház átépítésére vonatkozó tervet és költségvetést kiszíttetni, azt közgyűlési jóváhagyás után egy esztendőn belül megvalósítani.

A pályázatba fel kell tüntetni, hogy feltételek mellett hány évig kívánja a színházat vállalatba venni az illető pályázó.

Javasolja továbbá a színházi bizottság, hogy az első alternatíva szerinti pályázat eredményessége esetén a városi tanács tegye meg az előkészítő intézkedéseket a színház megfelelő átépítésére s e célból kérjen fel alkalmas szakembert az átépítések elkészítésére, hogy a 3 évi vállalati idő után a színház átépítése haladék nélkül keresztül vihető legyen.

Dr. Vásáry István polgármester az előadó előterjesztéséhez hozzáteszi, — hogy kisebb korrekciókat kíván tenni, mert a pályázat hirdetésének nem ebben a két formájában, hanem három alternatívájában állapodtak meg és ez a harmadik alternatíva az, hogy:

lehet tenni pályázatot három évre és arra a bizottság átépítéssel kapcsolatos időtartamra együttesen.

házat építeni anélkül, hogy mi pályázatot hirdetnénk erre. Az előadó által javasolt alternatívák szerint bárki pályázhat az átépítésokra és a bérletre. Markovics: De az adott viszonyok között egy színházigazgató, aki már 9 esztendeje van benne a színházi bérletben, a lenőke a színházszövetségnek és rokon-szenves a város vezetősége előtt s egyes körökben, akkor bizonyára nem fog akadni a tanács által előterjesztett feltételek mellett más pályázó. (Derülttség.)

Markovics fejtegetései közbea Vásáry polgármester többször közbeszól, végre Markovics azt javasolta, hogy csak egyféleképpen hirdessék meg a pályázatot, abban pedig az a feltétel legyen, hogy a pályázó a Csokonai színház átépítésére is vállalkozzék.

Vásáry újabb felszólalása után Freund Jenő elfogadta a tanács előterjesztését. Sebestyén Lajos viszont azt javasolta, hogy egy színháztervező építész hallgassanak meg mielőtt ebben a kérdésben döntenek, mert a Csokonai színház már olyan régi, hogy azt nagy költséggel átépíteni nem érde-

## Három alternatíva a színház bérletére és átépítésére.

Az értekezleten teljes számmal megjelentek a bizottság tagjai és Vásáry István polgármester megnyitó szavai után dr. Csűrös Ferenc, a színházi bizottság előadója ismertette a bizottsággal, hogy a színház jelenleg érvényben levő szerződése 1929 augusztus végén lejár, gondoskodni kell tehát arról, hogy mi történjék a Csokonai színházzal a jelenlegi szerződés lejártá után. A színházi bizottság mikor legutóbb foglalkozott ezzel a kérdéssel, javaslatot tett a városi tanácsnak, hogy bizza meg a műszaki ügyosztályt, hogy a színházat alakítsák át, különösen tűzbiztonsági és férőhelyszaporítás szempontjából, továbbá dolgozzon ki egy átépítési tervet a Bálint és Jámor-féle átépítési terv alapulvételével és végül mindezen munkákról költségvetést készítsen.

A műszaki ügyosztály a munkát el is készítette és Borsoss József műszaki tanácsnok betervezte a bérletet a városi tanácsnak, a tanács pedig újabb megtárgyalás és javaslattétel végett kiadta a színházi bizottságnak. Elsősorban tehát annak a tárgyalása áll előttünk, hogy vajjon ez a terv, amely költségvetéssel is el van látva, megfelelő és alkalmas-e a további intézkedések megtételének alapjául. A műszaki tanácsos javaslata a következő:

A Bálint és Jámor cég által készített tervek megfelelőek arra, hogy előzetes számításokat tegyünk a költségekre vonatkozólag, kivételre azonban még nem érett meg. Kardoss színházigazgató adatai szerint a színház férőhelyei jelenleg a következők: Páholy van összesen 48, az átépítés után lenne 87, ülőhely van 387, az átépítés után lenne 578, állóhely van 320, az átépítés után azonban állóhely nem lenne. A

páholyokkal együtt — öt széket számítva egy páholyba — a színház nézőterének összes férőhelye most 947, az átépítés után pedig 1013, vagyis az átépítés által 66 férőhely többletet érne el a színház.

Ez számbelileg nem sokat jelent, de a helyárakban előálló várható nagyebbodás már figyelemre méltó.

A tervezett átépítés az oldal előugrók, a két lépcsőház megszüntetéséből, két új karzatrész építéséből, a földszinti ruhatar és oldalfolyosók kibővítéséből, új emeleti páholsor beosztásából, a nézőtér belsejének és tetőszerkezetének, továbbá a központi fűtésnek megújításából áll. Igy a kiállítás modernizálása bekövetkeznék, de a kiírások kellő szaporításáról gondoskodás nem történik, mert míg a jelenlegi állapotok szerint a földszintről, első és második emeletről hat lépcsőházon, a harmadik emeletről négy lépcsőházon át lehet távozni, addig a tervezett átépítés után még rosszabbodna a helyzet.

Ezen átépítésnek hozzávetőleges költsége hétszáz ezer pengő tesz ki.

Miután azonban az elérendő cél a férőhelyszaporulat tekintetében az átépítés folytán kellően nincs biztosítva és a városra újabb megterhelést jelent, ennek a keresztülvitele nem állna a város érdekében, egyrészt az átépítés költsége oly horribilisan magas, hogy a város közönségének a városi házipénztár mai helyzetében fedezetet előteremteni nem lehet.

— Ennélfogva az én javaslatom az, — folytatta dr. Csűrös tanácsnok, — hogy ezt az átépítési tervet keresztülvitele a városi tanácsnak ne méltóztassanak ajánlani, e helyett más megoldási módokat kellene gondoskodni. Ez a megoldás csak úgy vihető

**Uriszabóság! Moskovits József, Piac u. 41. Pulóverek, harisnyák, kesztyűk.**  
**Eredeti angol különlegességek! Telefon: 11-72. Alapítva: 1900. Szenzációs olcsó árak!**

mes. Inkább új színházat kell építeni akkor már, ha az kétféle millió pengőbe is kerülne.

Vásáry: Azt hiszem nincs közöttünk senki, aki ne örülne, ha a városnak módjában lenne kétféle millió pengővel színházat építeni. De ez az óhaj fantasztikum a mai pénzügyi helyzet mellett. Viszont annak nincs akadálya, hogy akár a Piac utcán, vagy a Péterfia utcán valaki színházat építsen. Erre viszont nem akad vállalkozó. Azért tette a városi tanács a hármast ajánlatot, hogy ne kerüljön abba a kényszerhelyzetbe, hogy a színházi előadásoknak egy időre szünetelni kelljen. Ezért a város nem is vállalhatja a felelősséget a három esztendő átmenetnek van szánva, hogy az alatt az idő alatt előkészíthessék a színház átalakításának, vagy új színház építésének az ügyét.

Hosszu eszmecsere után Fejér Ferenc azt a közvetítő indítványt tette, hogy

a jelenlegi természetben és pénzügyi subvenció mellett Kardoss Géza bérleti szerződését egy esztendőre

és az alatt az év alatt módjában lesz a városnak a további mozzanatok felől dönteni.

Vásáry: A jövő költségvetési évre már nincs fedezet felvéve a színház subvenciójára és így nem adhatunk.

Markovics: De azért Fejér megadja fedezet nélkül is.

Fejér: Különböző is azon a véleményen van, hogy a színházat átalakítani nem érdemes és új színházat kell építeni. Addig pedig a város lépjen érintkezésbe Kardoss igazgatóval a szerződés meghosszabbításának megtárgyalása végett.

A felszólalások még tovább folytatódtak ebben a kérdésben. Végül Vásáry polgármester szavazásra tette fel a kérdést, amellyel

a bizottság a tanács három alternatív javaslatát fogadta el.

Ernek értelmében tehát lehet pályázni a Csokonai színház három éves bérletére minden építési kötelezettség nélkül, másodszer három évi bérletre és a színház átépítésére vonatkozó ajánlattal, azonkívül meghatározatlan időre bérlettel és a kibővítés vállalásával, de mind a három esetben az eddigi évi 26 ezer pengős készpénz subvenció nélkül.

#### ÚJ REPÜLÉSI VILÁGREKORDOT ALLITOTTAK FEL.

Los-Angeles, jan. 4. A Question Mark nevű egyfedélű Focker gép, amely új napján szállt fel a los-angelesi repülőtérre, szerdán délelőtt 12 óra 51 perckor megszakítás nélkül már 65 óra és 25 perce volt a levegőben. Az öt utast vivő katonai repülőgépet utközben kísérő repülőgépben látják el benzinnel és olajjal. A Question Mark már szerdán reggel 8 óra 33 perckor 61 óra és 7 perces teljesítménnyel túlhaladta azt a világrekordot, amelyet tavaly állított fel Crooy és Groenen Belgiumban 61 óra és 7 perces és 32 másodperces repülésével, amelynek folyamán utközben vett fel üzemanyagot. Az üzemanyag felvétel nélküli világrekordot Risztics és Zimmermann pilóták tartják 65 óra és 25 perces és 14 másodperces repülésükkel.

#### Soffőr

vizsgára szakzerűen műhely gyakorlatl csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésével. Értesítet ucca 20. szám.

## Nagy István terrorisztikus modoráról vallottak a tanúk a tegnapi tárgyaláson.

Budapest, jan. 4. A Nagy István féle bűnper mai tárgyalásán Lukács Tihamér a Szász bankház volt vagyongondnoka azt vallotta, hogy hallott beszélni arról, hogy Nagy István osztozik a vagyongondnok és szakértői díjakon. Az volt az impressziója, hogy Nagy István a bankház kis hitelezőivel szemben terrorisztikus hangot használt. Kirsch Ágost dr. ügyvédnek az volt az impressziója, hogy a bíróság a kényszerigezés ügyét minél előbb beakarja fejezni

és ezért őt beszélni sem engedte. Hajdu Marcel ügyvéd elmondotta, hogy Nagy István elküldötte a hitelezőket, de akkor nem is volt az ügy tárgyaláson.

Eöttövényi Olivér törvényszéki bíró azt vallotta, hogy sokan panaszkodtak Nagy Istvánra, hogy terrorisztikusan bánik a felekkel. Tagoss Béla dr. és Feuerstein Kálmán magántisztviselő vallomása után a tárgyalás folytatását hétfőre halasztotta a bíróság.

## Véres Szilveszter éjszaka egy felvidéki községben.

Nyitra, jan. 4. A nyitramegyei Komját községben Szilveszter éjjelen két kos merénylet történt, amelyek egyike balálosvégű volt, míg a másik áldozata a halállal vívódik. A komjáti fogyasztási szövetkezetben Szilveszter estéjén táncmulatságot rendeztek. A vendégek egy része kártyázással szórakozott, köztük Barát Antal földműves és Spaier Mihály vasutas. A játékban Barát veszett. Összesített egyik barátjával, Dragun Józseffel, majd később mind a hetten lesbe állottak a koremsa udvarán, hogy megvárják a nyertest. Néhány perc múlva kinyílt az ajtó és egy vasutasruhás ember lépett ki az éjszakába.

A következő pillanatban Barát észre fent bicskájával a kilépő vasutas torkába szurt, majd egy jól irányzott döfést a szerencsétlen ember szívébe eresztett.

Amikor az áldozat véresen esett össze, a gyilkos Barát csak akkor vette észre, hogy nem azt gyilkolta meg, akit akart. A meggyilkolt azonos volt Hulala Imre 24 éves vasuti elömlővel.

A komjáti falsi koremsában, ahol a fiatalok szilvesztereztek, a mulatozó legányok az egyik szolgálatot teljesítő csendőrt szurkálták össze, akinek sérülései életveszélyesek.

## Óriási érdeklődés előzi meg a Katholikus Figyelő Irodalmi estjét.

Mécs László már megérkezett Debrecenbe, Zadravec püspök még ma, Laurisn Lajos holnap fog érkezni.

Már csak egy nap választ el bennünket attól a nagyszabású irodalmi esttől, amelynek keretében Zadravec István püspök, ferences atya, ez a jellegzetes magyar tehetség, akinek szónoki hirneme betölti az egész magyar glóbuszt, továbbá Mécs László, a kitűnő poéta és Laurisn Lajos ének művész állanak a közönség elé. Értelmezhető, ha a társaságokban hetek óta beszédtema már ennek az együttesnek a szereplése s könnyű megjósolni előre, hogy Debrecen kulturaképző közönsége zsúfolásig meg fogja tölteni a Bika disztermét.

Mécs László már tegnap délután öt órakor megérkezett Debrecenbe. Miskolcra jött, ahol hatalmas közönség előtt frenetikus sikerrel szerepelt. Az állomáson Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője várta, akinek kíséretében a plébániára hajtatott. Ma, szombaton egész napot otthonában tölti a kiváló poéta, s nem is fogad senkit, mert miskolci útján kissé meghűlt s hangját kimélnie kell.

Zadravec püspök ma, szombaton délután érkezik a pesti gyorssal s

holnap főpapi misét celebrál a helybeli papság teljes segédletével. Vasárnapi beszéde elé igen nagy érdeklődéssel néz a közönség, kivált katonatiszti körökben várják nagy szeretettel.

Laurisn Lajos énekművész, a m. kir. Operaház művésze vasárnap délután érkezik meg. Esztendőnk óta nem volt Debrecenben s kézenfekvő, hogy a debreceni publikum kíváncsian várja a rádióból jólismert nagyszerű tenorista szereplését.

A három kiváló szereplő mellett pódiumra lép a Szent László Dalegyet vegyeskara is, amely művészi teljesítmény szempontjából régen tulnőtt egy vidéki dalárda keretein. Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett kétszer is énekel s öröndetes, hogy a közönség már nagyon jól tudja, hogy ennek a dalárdának éneke mindenkor művészi ölményt jelent.

A Katholikus Figyelő Irodalmi estjére jegyek Antalfynál és Springer-nél kapható 1, 2, 3, 4 pengő árban. Páholyok a plébánián kaphatók.

## NAPIHIREK

**Időjárás:** Hideg és többnyire hóesés várható, esetleg kisebb havazással.

**Vasárnapi Istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Jenő. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy István. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerben délután fél 3 órakor Gerda Sándor. — Nyulas-barakkban délelőtt 10 órakor Kovács L. Szilárd.

**A Debreceni Egységspárt szombat esti társas összejövetelei** folyó hó 5-től fogva, minden szombaton este 9 órai kezdettel, az egész farsang folyamán rendszeresen meg fognak tartani. Az estélyekre, a pártkör minden tagja hivatalos, akik viszont van dégeket is hívhatnak, akiket esetről esetre a vendéglönyvbe sziveskedjenek hegyezni. Külön meghívók nem bocsájtanak ki. Tánczenéről a tagok gondoskodnak. A tagok folyó évre szóló igazolványukat a pártkör irodájában már átvehetik.

Nem voltak bizalmas tárgyalások. — Bukarestből jelentik: Amióta a Mánium-kormány uralomra került, azóta a világsajtóban, bizalmas diplomáciai összejöveteleken utalások sokatmondó célzások történnek arról, hogy magasrangú közvetítők útján megindultak a tárgyalások a magyar-román viszony összes kérdéseinek rendezésére. Sztierényi és Sztierbey herek állának a tárgyalások élén. Mindezeket a híreket, mint komolytalanokat, megcáfolják.

**A debreceni Iparos-kör bálja.** A debreceni Iparos-kör január hó 13-án (vasárnap) az Arany Bika disztermében Kácz Laci nagy zenekara közreműködésével az Iparoskör könyvtára és ipartestület székház alapja javára. jötekkonccélu zártkörű iparos-bált rendez. — A belépő-jegyek árai: 6 személyes páholy 26 P, 4 személyes páholy 18 P, család-jegy (3 személyre) 10 pengő, személy-jegy 4 pengő, táncos-jegy 2 pengő a vigalmi adóval együtt. — Jegyek előre válthatók az Iparoskörben. az ipartestületben. A bál kezdete pontosan 8-kor. Vége reggel. Táncrendező: Bartalis Árpád.

**A csárdás szilvesztere Szabadkán.** — Szabadkáról jelentik: Miközben a belgrádi cineárok és a vajrasági magyarság nevében ágáló politikai stréberek szövetséget kötnek, mint a szerbség és magyarság, megbizottai, azalatt Szabadkán Szilveszterkor is megtörtént az, ami megésik minden alkalommal, amikor a magyarság életkedve megnyilvánulást keres. A szilveszteri mulatságon szerb fiatal emberek, akik más tartományokból jöttek oda egyetemi hallgatóknak, brutálisan megtámadták a városi kávéházban a zenekart, amely csárdást játszott és követelték a kolót. Verekedés támadt, vérfolyt, a nagy bögöt berugták. Ez volt a csárdás szilveszteri esete Szabadkán.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepkeket, pattanásokat.

Egy tégely ára — — 1 pengő

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyasárva gyógyszerárúháza, Debrecen, (Szent István meletti).

1-1

Gyengélkedés idején, különösen, ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyors és fájdalomtalan ürülést, kielégítő emésztést és kellő étvágyat hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb magasztalás hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy káros eredménye változnék. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### Humor a gondok között

— Felírtam önnek egy orvosságot. Ha esetleg nem használja, jöjjön el megint és írjak másik orvosságot.

— Nem lenne szíves, kedves doktor ur, mindjárt a másikat felírni?

### A SVÉD GYUFA KÖLCSÖNBŐL MÁR MEGÉRKEZETT 12 MILLIÓ DOLLÁR.

Budapest, jan. 4. A 36 millió dolláros svéd gyufakölcsön első részlete 12 millió dollár megérkezett Budapestre.

**Éles lövészet a pallagpusztai lötéren.** A m. kir. honvédség 1929. évi január hó 10., 11., 14., 16. és 17-én a Sárkut tanyánál lévő hárszerű lötéren, a pallagpusztai állomás közelében éles lövészetet tart. A lötéren ezen napokon 7 órától kezdve 16 óráig lezárják a közlekedést. A lezárási idő alatt a Debrecen—Sámsón közötti országúton a forgalmat két óránként 20 perc időtartamra a gyorsan mozgó járművek számára gépkocsi, kerékpár, kocsik, türes szekerek) szabdadd teszik. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámsón között csak a Városi tanyá—Sándor tanyán át lehetséges.

**Kisvárdán nem alakul át várossá.** Kisvárdán nagy község képviselőtestülete a napokban értekezletet tartott, melyen szóba került Kisvárdán városává való átalakulásának ügye. Az értekezleten Nozdroviczky László főszolgabíró elnökölt, aki bejelentette, hogy az átalakulással kapcsolatban az összes szükséges adatokat beszerezte. Nem tartja aktuálisnak a városává alakulást. Ha ugyanis ezt keresztül vinnék, úgy a közterhek 80 százalékkal emelkednének. Ezek után a képviselőtestület lemondott arról, hogy a városává való átalakulás kérdésével érdemben foglalkozzon. Ugyanezen az értekezleten a képviselőtestület egyhangulag dr. Rézler Gábor tb. főszolgabíró jelölte a kisvárdai főjegyzői állásra, akit Debrecenben is sokan ismernek.

**Ismét kapható! Timon: Alkotmány és jogtörténet.** Salánki: Ideg- és elmegyógyászat, Háry: Élet és korvegyan. Vámosy: Gyógyszertan Springer könyv fotoszaküzletében. Telefon 10—57.

**Anyakönyvi hírek.** A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: **Házasságok:** Milotay Béla ref. Galika Teréziával rkath. — **Születések:** Erdélyi Gábor földm. fiu Gábor, Szabó Miklós földm. leány Róza, Bokor József földm. leány Margit, Taskó József cipész leány Magdolna, Hüse Lajos földm. fiu Ferenc, Papp József földm. fiu Imre, Fésüs János kőműves fiu János és 2 fiu, egy leány törvénytelenül. — **Házasítások:** Szabó Béla ref. 34 éves, Baross u. 14., Harsányi Irma ref. 1 hónapos Létai u. 5., Lovász Józsefné ref. 52 éves Kisfaludy u. 14., Kerekes Erzsébet rkath. 14 hónapos Pacsirta u. 6.

## Megrázó kettős revolveres merénylet a Bercsényi uccán.

Szücs István debreceni hentesmester megakarta gyilkolni különválva élő feleségét és mostohaéleányát. A merénylet nem sikerült. A hentesmestert letartóztatták.

Debrecenben a Bercsényi ucca 20. számú házában tegnap délelőtt 11 óra tájban megrázó családi dráma játszódott le.

**Szücs István debreceni hentesmester többször rálőtt különválva élő feleségére és mostohaéleányára, akik csak a véletlennek köszönhetik, hogy életben maradtak.**

Szücs István pénteken délelőtt 11 óra után magából kikelve, rendkívül izgatott lelkiállapotban érkezett a Bercsényi ucca 20. számú házához, ahol egyenesen Veres József lakásába sietett. Itt lakott ugyanis külön, válásuk óta felesége, Veres Erzsébet.

A lakásban, ahol Szücs Istvánon kívül felesége, Veres Erzsébet és Szücs mostohaéleánya, Boldizsár Erzsébet voltak, nem tudni mi játszódott le. De alig, hogy belépett Szücs a lakásba,

**pár pillanat egymásután három revolverlövés hallatszott. Majd Szücsné Veres Erzsébet velőtűző sikoltással kirohant a lakásból. Arcáról folyt a vér.**

A borzalmas jelenetre a házbeliek kirohantak az udvarra és segítségére mentek a megszebesített asszonynak. A házban lakó Ponyiczkei Jánosné pedig kirohant az utcára és behívta a szolgálatáról hazafelé térfő Veres István rendőrt.

A ház udvarán Szücsné rémülten mondta el a rendőrnök a lakásban történteket. A rendőr azonnal felsietett a lépcsőn Veres József lakásába, ahol a borzalmas revolveres merénylet történt. A lakásból éppen akkor lépett ki a felindult lelkiállapotban Szücs István, aki a rendőr láttára azt mondta:

**„Rendőr ur, megadom magam!”** Jobb kezében tartotta a revolvért, a melyet aztán a kanális felé hajított. Veres rendőr zsineget vett elő és **összekötözte a merénylet kezét, aki némán tűrte, hogy megkötözzék.**

Majd több rendőr is érkezett a helyszínre és a rendőrség központi ügyeletére kísérték a revolveres merényletet.

Alig hogy elvezették a véres helyszínről Szücs István. Megérkeztek a mentők. Az arcán sérült asszonyt és 16 éves leányát, aki sebesülten a konyhában kuporodott az alatt az idő alatt, míg a rendőrök elvitték Szücsöt, mentőautóra tették és kiszállították a sebészeti klinikára. A sérülteket a klinikán nyomban kezelés alá vették.

**Az asszony jobb arcán hatolt be a golyó és száján át távozott. Sérülése nem nagyon súlyos. A leány három lövés sebet szenvedett, kettőt a hátán, egyet pedig a felső combon.**

Kezelés után mindkettőjüket hazaszállították.

A véres esemény előzményére vonatkozólag Szücsné munkatársunknak elmondta, hogy nyolc évvel ezelőtt vette nőül Szücs István. Előbbeni férjétől való a leánya, Boldizsár Erzsébet. Az első években boldog házasságot éltek. Szücs István jómodu hentesmester volt, szépen keresett.

**Mintegy négy évvel ezelőtt azonban iszákoskodni kezdett a férj.**

Munkáját elhanyagolta s keresete is nagyon megcsappant.

Az asszony természetesen többször tett súlyos szemrehányásokat férjének, aki részegen többször fenyegette meg feleségét, hogy meggyilkolja. — Ezért aztán ő egy évvel ezelőtt különvált férjétől.

Férjével egy éven át nem találko-

zott, de pár héttel ezelőtt Szücs István fölkereste s ekkor azt mondta, ha vissza nem tér hozzá, vele és leányával végezni fog.

Ilyen előzmények után kereste fel Szücs István feleségét és követelte el a véres merényletet.

A rendőrségen a Bercsényi uccar revolveres merényletét őrizetbe vették és gyilkosság kísérlete miatt megindították ellene az eljárást.

## Erkölcsei gyilkosság.

A gyilkos szépasszony tragédiája.

Newyork, jan. 4. Az ohioi államban lévő Canton város törvényszéki ügyésze erkölcsi gyilkosság miatt vádat emelt Wilbour Heldman megyei hivatalnok ellen. Heldman felesége városszerte ismert szépasszony. Hónapok óta hevesen udvarolt neki Order bankár. Karácsony előtt a bankár felment a szépasszony lakására s ott erőszakoskodott vele. Az asszonyt ez annyira felháborította, hogy revolvért fogott a bankárra és agyonlőtte.

Mint hogy nyilvánvaló volt, hogy Heldmanné a becsületét védelmezte meg, az ügyészség nem emelt ellene

vádat: szabadon hagyták. Heldman azonban a tragikus eset óta nem hagyta békében a feleségét.

— A vullamos székbe kerülés — hajtogatta előtte minden nap.

Ez annyira elkésérette az asszonyt, hogy tegnap agyonlőtte magát. Az ügyész erre erkölcsi gyilkosság miatt vádat emelt Heldman ellen. Az ügyész véleménye szerint ugyanis Heldman erkölcsi kényszerrel gyakorolt az asszonnyra s ennek a kényszernek a hatása alatt irányította maga ellen a fegyvert.

## Öngyilkosság az oroszán ketrecben.

Rio de Janeiro, jan. 4. Az itteni állatkertben egészen fantasztikusan megrendezett öngyilkosság történt. Az egyik oroszánketrecben eddig meg nem állapítható módon behatolt egy fiatalember. Két fiatal him oroszán tartózkodott a ketrecben és a fiatalember leült közéjük. A közönség azt hitte, hogy valami állatszédítő produkálja magát s nagy érdeklődéssel nézte a jelenetet. Az oroszánok nem bántották a fiatalembert, odamentek hozzá és békésen szolgálták a cipőjét.

A közönség zajosan tapsolt. Hirtelen

két ápoló jelent meg a színen. Az ápolók ijedten vették észre, hogy idegen ember van az oroszánketrecben és erőlyesen felszólították, hogy hagyja el a ketrecet. A fiatalember ebben a pillanatban revolvért vett elő és föbelőtte magát. A lövések zajára az állatok dühbe jöttek és percek alatt szétléttek a holttestet. A nyomozás kiderítette, hogy az öngyilkos fiatalember 18 éves diák volt, aki azért vált meg az élettől, mert szülei nem akarták megengedni, hogy Hollywoodba menjen színésznek.

Két kisgyermek megfulladt az égő lakásban. Borzalmas tragédia történt tegnap délután Gödöllőn. Az egyik bérház házmesterlakásában eddig még kideríthetetlen okból tűz támadt, a butorok égni kezdtek. A lakásban Kolozs László öt esztendő és Kolozs Lajos három esztendő fiu, a házmester gyermekei tartózkodtak. A gyermekek segítségért kiáltottak, de a házbeliek nem hallották meg kétségbeesett kiáltásukat. A füst a két gyermeket megfojtotta s mire a szerencsétlenséget felfedezték, már mindketten meghaltak. A gödöllői csendőrség a borzalmas szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indított.

Tisztelettel kérjük mindazon előfizetőket, kik a Türedvászár című gyermeklapot is járatták, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, mivel a legközelebb megjelenő számot már csak azok részére küldhetjük meg, akik előfizetéseiket megújították.

Helyesen cselkzik, ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac u. 79.

**DEBRECENBEN  
LEGOLCSÓBB  
NAPILAP A  
DEBRECZENI UJSÁG  
EGY HÓNAPRA  
HÁZHOZ HORDVA**

**PENGÓ 2 PENGÓ**

**Előfizetni csak a kiadóhivatalban lehet: Debrecen, Kossuth ucca 3. sz., első emelet.**

**NEMÉNYI ADOLF**  
reálisan és diszkréten házasságot kötött. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

## Színház.

Péntek este A14) bérletben Szent-  
ivánéji álam.

Szombat este B14) bérletben Szent-  
ivánéji álam.

Vasárnap d. u. fél 4-kor Régi nyár.  
Vasárnap este bérletszünetben Eltö-  
rött a hegedűm.

Hétfő A15) bérletben Remete cse-  
ngettyűje. Vigopera.

Kedd B15) bérletben Remete cse-  
ngettyűje.

Szerda d. u. 3 órakor ifjúsági előadás  
Szentivánéji álam.

Szerda este C) bérlet Dolly. Operett.

Csütörtök d. u. 3 órakor zóna-előadás  
Szentivánéji álam.

Csütörtök este D) bérletben Dolly.  
Péntek bérletszünet, tisztviselő-est Régi  
nyár.

Szombat bérletszünet Antonia.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szombaton B) bérlet. Szinre ke-  
rül Mendelssolin teljes kísérezenejével  
Shakespeare remekműve: Szentivánéji  
álam.

A színház igazgatósága tisztelettel  
kéri a n. é. közönséget, hogy a Szent-  
ivánéji álam mai B) bérletes előadásán  
is fél 8 óra előtt sziveskedjék elhelyez-  
kedni, hogy a nyitvány zavartalan élve-  
zete biztosítsák!

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor  
népszerűtlen árakkal: Régi nyár a bemu-  
tató összes kiváló szereplőivel. —Jegy-  
váltás.

Holnap, vasárnap este bérletszünet-  
ben megismétlik az Eltörtött a hegedűm  
parádés előadását.

Hétfőn A) bérletben, kedden B) bér-  
letben bemutatja az énekesgyűttes  
Maillart klasszikus vigoperai magasla-  
tokon járó nagy operettjét, a Remete  
csengettyűje című művét, a főszerepek-  
ben Timár Ila, Németh Ila, Unger,  
Antók Ferenc, Szigeti Jenő felléptével.  
Remete főrendező izléssel, ambícióval  
rendezi a kiváló nagyoperett előadását,  
melynek gyönyörű énekszámait Szath-  
máry karnagy vezényli. Jegyelővét.

Szerdán és csütörtökön a négy évvel  
ezelőtt sorozatos előadásokat megért  
nagyszerű Hirsch-operett: Dolly kerül  
felújításra.

A Dolly főszereplői: Timár Ila, Fe-  
renczy Marien, Halasiné, Tamás, Un-  
ger, Sugár, Szigeti Jenő. — Nagy ér-  
deklődés nyilvánul meg a Dolly felújí-  
tása iránt! Jöjj vissza csókos ifju nyár  
refrénü dalt Szigeti Jenő énekli. —  
Siessen a Dolly előadására jegyét biz-  
tosítani.

Előkészületben: Szegény leányt nem  
lehet elvenni — Csapó Mária és Fe-  
renczy Marien felléptével! Az előadás  
érdekessége Kardoss igazgató fellépése  
lesz, aki egy kiscsajda józsi figuráját  
viszi színpadra.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

## VIGSZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek! Világítm:  
Főszerepben: Jaqueline Logan, Alan  
Hale.

A PÁRDUCHERCEGNŐ  
egy híres artistanó kalandja 8 felvonás.

## Katasztrófálisan zuhan a tőzsdén a buza ára.

Egy évtized óta nem volt ilyen alacsony buza ár Magyarországon.

A buza mai értékvesztése az ara-  
tási árhoz viszonyítva meghaladja  
mázsánként a 11 pengőt. A mai gu-  
honatözse megriadt méhkasához ha-  
sonlított. Mindenki kétségbeesetten  
nézte az árlemorzsolódást, amely el-  
len tenni nem lehetett semmit, mert  
hatalmas tömegben tödült az áru a  
piacon. Ilyen alacsony buzaár Ma-

gyarországon az utolsó évtizedben  
schasem volt. Az egész világon ma  
Magyarországon volt legolcsóbb a  
buza, márciusi határidőre egy pen-  
gővel alacsonyabb a csikágói jegyzés  
nél, pedig a magyar buza mindig há-  
rom pengővel szokott a csikágói jegy-  
zés felett állni.

## A városi tanács legutóbb tizenhárom kislakás építésére adott engedélyt.

A városi tanács december hó folya-  
mán a következőknek adott engedélyt  
kis lakások építésére:

Sárkány Mihálynak Bánk ucca 109.  
szám alatt 2 szoba, konyha építésére.  
Építi: Orosz József kőművesmester.

Ifj. Bujdosó Andrásnak Doberdó ucca  
340. sz. alatt szoba, konyha, kamara  
építésére.

Husztai Andrásnak Jósika uccán szo-  
ba, konyha, kamara építésére. Építi An-

duska József kőművesmester.

Szártori Albertnek Kuruc ucca 1. sz.  
alatt szoba, konyha, kamara és 2 üzlet  
építésére. Építi: Kozma András kőm.

S. Tóth Lászlónak Király Ferenc  
ucca 48. sz. alatt szoba, konyha, kamara  
építésére. Építi: Kasza Gyula kőm.

Horváth Gábornak Kuruc ucca 108.  
szám alatt szoba, konyha, kamara épi-  
tésére. Építi: Király Sándor kőm.

Megelőzi:

HA A HALÓKOCSI MESÉLNI TUDNA  
vigjáték 6 felvonásban.

Főszerepben: Marie Prevost, Harrison  
Ford.

## APOLLO

Főszereplők: Gelbert Roland, Mary  
Astor, Mantagu Love.

### A DIKTÁTOR

politikai regény 8 felvonásban.

Megelőzi:

A RITZ-SZÁLLÓ KIRALYA  
amerikai történet 6 felvonásban.

Főszerepben:

Lewis Stone, Lilian Tashman.

## URANIA

Szombat—vasárnap:

Közkívánatra!

1914—18.

### VILÁGHÁBORU

a négy esztendő világhéts hiteles tör-  
ténete 12 felvonásban.

Kísérő: FOX JOURNAL.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8,  
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

**Bihari Gábor**  
merlegkészítő  
Melléskötér 9. sz.  
(Kossuth uccal templomnál.)

## METEOR-ban

szombaton:

### „Puskin“

nagy orosz dráma 9 felvonásban. És  
„A KÖVÉREK KLUBJA“.

Előadások: 6 és 8 órakor.

vasárnap:

### „Éjjel 3-kor“

moderna bűnügyi dráma Anna O Nil-  
son és Francis X Bushman főszereplé-  
sével és „UJJÉ REPÜLÜNK“. Hős egy  
éjszakára. Kötöny vigjáték 7 felvonás-  
ban, Patsy Ruth Milke főszereplésével.  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÉT MILLIÓ KÖBMÉTER HAVAT  
HORDTAK EL EDDIG BUDA-  
PESTRŐL.

Budapest, jan. 4. A fővárosban öt-  
ezer rendkívüli munkás dolgozik a  
hó eltakarításán. Eddig 2. millió köb  
méter havat szállítottak el az utak-  
ról.

**GYUKITS kalap**  
Extra 23.— P.  
Feketénél

Szolid szabott árak!

**IZLÉSES  
PULLOWEREK  
KORCSOLYAGARNITURÁK  
MELLÉNYEK**

Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca

Szolid szabott árak!

## A DEBRECENI BIRÓI KAR TANCESTÉLYE A BIKÁ ÜVEG- TERMÉBEN.

A debreceni bírói, ügyészi és bírósá-  
gági jegyzői kar tegnap este tartotta  
az Arany-Bika üvegtermében szokásos  
évi tancsmulatsággal egybekötött társ-  
asvacsoráját, amelyen Olchváry Zoltán  
kir. ítélőtáblai elnök, Szirmay István  
kir. főügyész, dr. Kesserű Lajos kir.  
törvényszéki, dr. Mező Sándor kir.  
ügyészségi és Demjanovich Miklós kir.  
járásbírói elnökök vezetése mellett  
a debreceni bírói, ügyészi és jegyzői  
kar tagjai családjukkal együtt csaknem  
teljes számban vettek részt. Megjelen-  
tek az estélyen a hadbíró és a hon-  
véd ügyészség tagjai is. A társaság a  
legjobb hangulatban a hajnali órákig  
volt együtt.

A megjelent hölgyek neveit a követ-  
kezőkben sikerült feljegyeznünk:

Olchváry Zoltánná, dr. Gorove La-  
josné, dr. Gergics Károlyné, dr. Bor-  
nemissza Károlyné, dr. Koháry Jó-  
zsefné, Nagy Kálmánné, Kókay La-  
josné, Lábos Béláné, dr. Balogh Ist-  
vánné, Pavletits Béláné, Szabó József-  
né, dr. Visky Sándorné, Kelemen Er-  
nőné, Baróthy Zoltánné, dr. Oláh La-  
josné, Wattay Józsefné, dr. Mező Sán-  
dorné, dr. Kesserű Lajosné, dr. Tokay  
Gyuláné, Almássy Lászlóné, dr. Pa-  
polczy Gyuláné, dr. Tóth Jánosné,  
Demjanovich Miklósné, Szögyény Gyu-  
láné, Rézler Ervinné, dr. Szücs László-  
né, Szép Lászlóné, dr. Wieland Ala-  
dárné, dr. Kádár Istvánné, dr. Tóth  
Kálmánné, Bugát Pálné.

Olchváry Ilonka, Gergics Edith, Ro-  
binson Kata, Robinson Pöszli, Pavletits  
Ella, Wattay Magdi, Trocsányi Annie,  
Almássy Gabi, Almássy Iza, Papolczy  
Kató, Rézler Magda, Szögyény Pászli,  
Tardy Anci, Oláh Klára.

Negyvenezer milliomosa van az  
Egyesült Államoknak. A párisi lapok  
ismertetik az Egyesült Államok statisztikai  
szövetsége elnökének legutóbb  
Chicagóban tartott beszédét, amelyből  
kiderül, hogy az Unió területén negy-  
venezer milliomos lakik. Ugy látszik,  
az Unióban jól megy dolguk a dollár-  
halmazoknak, mert 1914-ben, tehát a  
világháború előtt, még csak hétezeren  
mondhatták el magukról, hogy dollár-  
milliomosok. A világháború és az azóta  
eltelt tíz esztendő alatt harminchárom-  
ezren lettek milliomosok az Egyesült  
Államokban. Mert vannak, akiknek a  
vér és könny is aranyat, vagy legalább  
is dollárt terem.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi  
tűkrök újjáöntése Sipkovits Béla  
üvegműipari vállalkozó, Nagyváradi  
ucca 14—15. (volt Sziv ucca.) Telefon

## Kérje mindenütt

= a =

# 8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

## Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

**FEHÉRTÓI DÁNIEL** temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-55.



# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítotnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

## LEVELEZÉS

**36 éves**  
falusi orvos 30 év körüli zsidó nő ismeretségét keresi, aki kölcsönös megfelelés esetén házátartását vezetné. Bővebbet levélben és személyesen. Cím a Debreceni Ujság kiadójában. 707

**Negyvenéves**  
gazdálkodó vagyok, vagyonom megelhetősünet biztosítja, szerelemből nősilni óhajtok. — Leveleket továbbítóra „Agglegény” jellegére a kiadóba kérek. 4865-b

**Intelligens**  
gazdálányok, árvek, özegek tiz, harminc, ötven, nyolcvan, száz, kétszázholdas tanyabirtokkal, pénz hozománnyal, tömegesen férjhez menének. Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kisköz, Orosháza. 4865-b

## Ajánlat.

**Kettős**  
pékemence üzlettel lakással, ugyanott sör — vagy faraktári helyiség kiadó vagy eladó. Hitalan Edéné, Szoboszló. 523

**Könyvelést**  
bármilyen bizalmi állást olcsón vállal. Megbízható volt kereskedő. Cím e kiadóban. 525

**Huszszobás**  
emeletes új épület, hat üzlethelyiséggel Szoboszlón a gyógyfürdő mellett, vendéglő, szálloda penzió vagy szanatórium részére kiadó vagy eladó. Fűrdő előtt több szálloda nincs. Hitalan Edéné. 524

**Nagyállomásnál**  
kettőszobás, egyszobás új lakások kiadók. — Verbóczy ucca 8. szám. 713

**Kiadó**  
azonnal különbejárati szép nagy szoba, butor nélkül. Rákóczi u. 26. 4864-b

**Bérelnek**  
jókarban levő zongorát, vagy pianinot. József kir. herceg ucca 26., em. 4838-d

**Diák,**  
teljes ellátást kaphat, uri családnál. Hatvan u. 70., emelet. 716

**Elsőrendű**  
házikoszt, kihordásra is kapható. Hatvan u. 70., emelet. 717

**Egy**  
heti keresetemet adom annak, aki engem gépezelő, kazánfűtő vagy egyéb állásához juttat. A villanyzereléshez is értek. Ajánlatokat „Géplakatos” jellegére a Hajdúföld kiadójába kérek. 1749

**Bor,**  
igen jó, saját termésű, 5 liter vételnél 90 fillér. Farkas, Rákóczi u. 9. 4872-b

**9x6 méteres**  
padlózott helyiség rakárnak, garázsnak, — vagy hasonló célra kiadó. Széchenyi u. 24. 4873-b

**Nem csak**  
Budapesten, hanem Debrecenben is már mindenki tudja, milyen lelkiismeretesen fest, mos, tisztít Kovald, Simonffy ucca 7. Gallér tisztítás 10 fillér. 4874-d

**Különbejárati**  
szoba, konyha, butorozvan azonnal kiadó. — Bethlen ucca 3. szám.

**Kiadó**  
Nyugati u. 32. sz. alatt két szoba, elő- és fűrdőszoba, konyha mellék-helyiségekkel, értekezni Miklós u. 48. sz. 4868-b

**Egy**  
liter uradalmi bor 70 fillér. Petőfi-tér 3. 4836-c

**Hölgy- és urifodrász**  
Forgács, Arany János u. 2. szám. Speciális hajvágás, Henázás. Ondolálás. Manikür. Olcsó ár mellett, figyelmes kiszolgálás. 4822-c

**Szénszalakot**  
ut és udvartöltésre szerenként három pengőért szállítok. Telefon: 17-72. 4819-a

**Kiadó**  
2 szoba, konyha, sok termő gyümölcsfa 360 négyszögöl konyhakerti föld, február 1-re. — Honvédtemető u. 17. 1737

**Különbejárati**  
2 udvari szoba, egyik esetleg butorozva, február 1-re kiadó. Péterfia 67. 1744

**Elegánsan**  
butorozott szoba, vízvezetékekkel ellátva, esetleg fűrdőszoba használatra kiadó. Megtekinthető: d. u. 2-től fél 4-ig. — Arany János u. 40. sz. 701

**Különbejárati**  
parkettes uccai szoba fűrdőszoba használatra két ur részére kiadó. Simonffy 38. 4804-b

**Elegánsan**  
butorozott szoba kiadó. Szoboszlói uti városi bérház A) 7. lépcső, II. eme., 11. ajtó. 4805-a

**Egy**  
különbejárati szoba 1-2 urnak kiadó. Hatvan u. 2. szám. 4803-a

**Kiadó**  
csinosan butorozott különbejárati szoba, Piac ucca 40., hátulsó lakás, oldalt.

**Kiadó**  
azonnalra garzonlakásnak, rendelőknek, irodának, lépcsőházi bejárattal 1 szoba, előszoba, esetleg butorozva. Szent Anna u. 50. 1749

**Háromszobás**  
udvari lakás Csapó uccán azonnalra kiadó. — Angatlaniroda, Kossuth 16. 726

**300 négyszögöl**  
bekerített, jó termő föld kut van, kertészetre alkalmas. Sürögősen kiadó több évi használatra. 721

**Könyvelés**  
mérlegek készítését vállalja okl. tanító, mérlegképes könyvelő. Miklós u. 17. 4815

**Különbejárati**  
butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth huszonhat. 4823-a

**Kiadó**  
február elsejére egy üvegezett terrasz, kettő szoba, kis konyha, darab konyhakert, pince. Kishegyesi ut 19. szám. 670

**Műköszörős**  
munkák minden igénynek megfelelően készülnek modernül felszerelt műköszörűldőben. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szakzserien. Bartha és Kun műköszörűsők, Széchenyi ucca 1. 488

**Legolcsóbb**  
tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a bor sodi szenek között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házdor utóda cégnél, Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

**A Dr. Fejes**  
nyelviskolában született angol, francia, német diplomás tanterök tanítanak. József kir. herceg ucca 12. 4768

**Zongorázni**  
akadémia módszer szerint tanítok. Magyar nótát cigányosan, hat hónap alatt. Püspöki palota, házmaster utbaigazit. 647

**Egy**  
jó magaviseletű, husz éves fiatalember elmenne kocsinak. Értekezhetni Görbe u. 7. ugyanott mindenek nő elmenne bejárónéknak, mosni vagy vasalni, jó bizonyítványral. 705

**Uccai**  
butorozott világos, tágas szoba kiadó. Mester ucca 31. 706

**Kéttablakos**  
udvari szoba egy, esetleg két uriembernek kiadó. Széchenyi ucca 17. szám. 4798

**Reáliskolában**  
érettségizett medikus, tanítványt vállal. Lantos, Simonffy 26. 4830

**Mányi**  
hölgyfodrász, Király u. 2. Henázás minden iránylatban, ondolálás — manikür. Hajvágás Olcsó ár. 4731-c

**Fűszerüzlet**  
jóforgalmu, vezetés hiánya miatt azonnal átadó. Vargakert, K. Tóth ucca 30. 4858-b

**Jól butorozott**  
különbejárati szoba — furaknak, házaspárnak jutányosan. Hatvan u. 29. 4859-a

**Kiadó**  
azonnal egy udvari kislakás. Vargakert, K. Tóth ucca 30. 4860-a

**Kiadó**  
többrendbeli 2 és 1 szobás, mellékhelyiséges lakás. Hadházi ucca 27. szám. Péterfia végén. 4361-c

**Különbejárati**  
csinosan berendezett szoba kiadó. Piac u. 21., emelet. 4362-b

**Üzlethelyiség**  
kiadó Csapó u. 56. sz. alatt, ugyanott műhelynek alkalmas uccai lejárati pincehelyiség kiadó. — Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 4856-b

**Kiadó**  
elegánsan butorozott szoba, központi fűtéssel, fűrdőszoba használatra a központban. — Cím a kiadóban.

**Kitűnő**  
homoki zamatos obor 1.20, Csapó 27. udvarban Szathmárynál. 1675

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték. — esatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével felvettom. Uj vízvezetéseket fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyukat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. Költségtérítéssel díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné u. Arany János ucca 16. Telefon 10-12 410

**Különbejárati**  
kétágas elegánsan butorozott szoba ágyemű használatra azonnal kiadó. Középső épület. — Bethlen ucca 24. sz. 4792-c

**Lakatos**  
munkák pontosan készülnek szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvételnek Ifj. Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17-18 435

**Házasságokat**  
közvetít ügynökké, — Bathány ucca 13., az udvarban. 4837-c

**Egy**  
szoba, konyha azonnal kiadó. Nyugati u. 26. sz. 1747

**Egy**  
szoba, konyha kiadó, havi 24 P, azonnal elfogalható. Sámsoni ut 9. 710

**Különbejárati**  
csinos parkettes butorozott szoba kiadó. Nagyvárad ucca 11. Ezelőtt Sziv ucca.) 4801-b

**Figyelem!**  
Kitűnő zamatu rizlingbor kihordásra 1 pengő. Snját érdekében vegyen kóstolót. Vadász kocsma, Varga ucca 35. 4579-c

**Soffőr**  
állást keresek személyautóra, óvadékkal. Motorszerelést értem. — Szabó Kálmán, Földes. 1743

**CSILLÁROKAS**  
gyárt. legolcsóbb árban elad. Átalakítást és új színözést vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

**Uj kenyérárak**  
a Korona lerakataiban: Király kenyér ... 40 f  
Hőféhér ... 36 f  
Félbarna ... 32 f  
Barna ... 30 f  
Ög liszt ... 38 f

**Két**  
ablakos udvari szoba, egy, esetleg két urnak butorozva kiadó. Széchenyi ucca 17. 4845

**Két**  
ablakos uccai világos szoba, kapualatti előszoba bejárattal, lakószobának, irodának, vagy rendelőknek kiadó. — Széchenyi ucca 17. 4844

**Szoba,**  
konyha butorozva azonnal kiadó. Kis kutyá eladó. Bethlen 3. 4848

**Egy**  
szoba, konyha azonnal kiadó. Zrinyi ut 49. 4846

**Piac ucca 41. sz.**  
I. em. egy lakrészt irodának vagy rendelőknek kiadó. 1728

**Egy**  
liter kitűnő fajbor ó 1.20 Szabónál, Cegléd u. 20. 4637

## Kereslek.

**Huszezer pengőt**  
keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezetel néhány évre. Cím a kiadóban. 720

**Házmasternek**  
gyermektelen házaspár február elsejére felvételik Verbóczy ucca 8. sz. 719

**Kifutóleány**  
felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49. sz.

**Jókarban**  
levő sparhetet vennék. Cím a kiadóban. 4857-c

**Kifutó fu**  
felvétetik, Galambos cukrászda. Kossuth u. 11. 727

**Kettőszázézer**  
pengőig központi bérházat keresek megvételre. Ingatlaniroda, Kossuth 16. 724

**Zongorát,**  
rövidet keresünk bérbe. Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete, Simonffy u. 5. 4806-a

**Lakótársat**  
keresek butorozott szobába. Arany János u. 37 III. ajtó. 4839-c

**Kvartélyos**  
felvétetik. Kar ucca 13. szám., 4. ajtó. 704

**Gép-**  
és gyorsírásban teljes jártassággal bíró irodista kisasszony azonnal felvétetik Magyar Fanto. Művek, Piac u. 42 4842-a

**Tanyára**  
keresek házvezetőt — azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 1748

**Fiatal,**  
gyermekszerető német kisasszonyt keresek 4 éves kis leányom mellé a délutáni órákra. Jelenkezés 1 és 3 óra között. Simonffy ucca 13. II. em. Dr. László Réla. 8

**Egy**  
jobb izr. nőt egy magános nőhöz keresek. — Schwarz Nagyvárad u. 11. (ezelőtt Sziv ucca. 4800-b

**Biharmagyei**  
185—210 kat. hold jó bérletemhez, mely gazdasági gépekkel, traktorral, jöszággal fel van szerelve, f. évi október 1-seji kezdettel társbérletet keresek. Cím a kiadóhivatásban. 1707

**Bejáró**  
mindenes leányt könnyűvel felveszek. Friedlander, Hatvan u. 25. 4812

**KERESEK**  
nagyobb gazdaság vezetésében jártas, hosszú gyakorlattal rendelkező gazdasági vezető. Iratok nyiturla bérigazgatás, Nyirturára küldendő. 4784-a

**Fiatal**  
röfös és rövidáru kereskedőségét jó bizonyítványokkal állást keres, esetleg vidékre is. Burg Imre, Garai ucca 28. sz. 4762-a

## Eladás.

**Egy**  
szentbenedekgyi kutya eladó. Nyil ucca 62. sz. 720

**Zongora,**  
Stelzhammer, — bécsi gyártmány, gyönyörű álló ára jutányosan eladó. Telefon: 13—49. 4874

**Eladó**  
vagy kiadó Keresztesi u. 20. sz. ház, ára 4000 pengő, 1500 pengővel megvehető. Értekezni: Csóka Pál u. 2. sz. 4870-a

**Teherautó**  
6 tonnás, pótkocsival, teljesen üzemképes, eladó. Lange-műhely. 4867-a

**Eladó**  
Tócsókert, Nemes ucca 8-b számú ház, adomentes, melléképületekkel. 4866-a

**Jókarban**  
levő festett butorok eladók. Honvéd ucca 9-1. 4863-b

**Eladó**  
föld 61 hold Ondód, — Gaál dűllőben. Értekezni Teleki u. 53. sz. II. ajtó. 728

**Eladó**  
ujjonnan épült, adomentes ház, 3 szoba, konyha fűrdőszoba. Hortobágy ucca 34. 722

**Eladó**  
ház, Barna ucca 13. 699

**A Szabó-féle**  
tisztán négy hold fekete buza termő föld kertészetre is alkalmas, eladó, a köves ut mentén. Értekezni lehet a Bagos-tag 14. sz. tanyán. 677

**Rádió**  
egy lámpás, kitűnő hangerős olcsón eladó. Vendég u. 54. 704

**Eladó**  
az Ujkert, Jerikó u. 42. szám alatt 2 ház hely. Értekezni városi árvaszéki közgyámnál. 1733

**Egy**  
szívó-nyomó kut két darab sodrony ágybetét, három drb. vaskályha eladó. Fűvészkeret u. 9. szám. 682

**Üvegezett**  
zárt hintó és szán jutányos áron eladó. Debreceni Műkögyár, Fűrdő u. 2. 8

**Hajdubagosa**  
urasági tagon 50 kat. hold föld eladó. Cserepele stanyával. Értekezni lehet a tanyán 14. szám alatt. 676